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1.	Вводные положения
В соответствии со статьей 24 Закона Ямало-Ненецкого автономного округа от 21 декабря 2015 года № 138-ЗАО «О Счетной палате Ямало-Ненецкого автономного округа» Счетной палатой Ямало-Ненецкого автономного округа (далее – Счетная палата автономного округа) осуществляется взаимодействие с контрольно-счетными органами муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе (далее - автономный округ).  
В рамках взаимодействия Счетной палаты автономного округа с контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе в целях укрепления и развития единой системы внешнего финансового контроля в автономном округе в январе 2009 года создан Совет контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа (далее  Совет контрольно-счетных органов автономного округа, Совет). 
По состоянию на 31 декабря 2016 года в состав Совета контрольно-счетных органов автономного округа входили Счетная палата автономного округа и 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, созданных во всех 7 муниципальных районах в автономном округе (Красноселькупский район, Надымский район, Приуральский район, Пуровский район, Тазовский район, Шурышкарский район, Ямальский район) и во всех 6 городских округах в автономном округе (город Губкинский, город Лабытнанги, город Муравленко, город Новый Уренгой, город Ноябрьск, город Салехард).
Совет является совещательным органом, деятельность которого направлена на повышение эффективности внешнего государственного и муниципального финансового контроля в автономном округе.
Настоящий отчет о работе Совета контрольно-счетных органов автономного округа за 2016 год (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с Положением о Совете контрольно-счетных органов автономного округа, утвержденным Советом (протокол от 30 мая 2014 года № 1), внесены изменения (протокол от 20 декабря 2016 года № 2)) (далее - Положение о Совете контрольно-счетных органов автономного округа), и составлен по данным, предоставленным контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе в соответствии с Порядком формирования и предоставления в Совет контрольно-счетных органов автономного округа отчета о результатах деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, утвержденным Советом (протокол от 20 декабря 2016 года № 2).
В Отчете приведена сводная информация о результатах деятельности 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, являющихся членами Совета. 
В Отчете не отражены итоги деятельности Счетной палаты автономного округа за 2016 год. Отчет о деятельности Счетной палаты автономного округа за 2016 год формируется самостоятельно.


2.	Особенности деятельности Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа в 2016 году
В настоящее время в автономном округе сформирована достаточно действенная система внешнего государственного и муниципального финансового контроля.
В 2016 году деятельность Совета была направлена на развитие и укрепление единой системы внешнего государственного и муниципального финансового контроля в автономном округе на основе общих целей и задач, содержащихся в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 03 декабря 2015 года, в Бюджетном послании Президента Российской Федерации от 13 июня 2013 года «О бюджетной политике в 2014-2016 годах», в ежегодном докладе Губернатора автономного округа о положении дел в автономном округе от 25 ноября 2015 года, в основных направлениях бюджетной и налоговой политики автономного округа на 2015-2017 годы, утвержденных постановлением Правительства автономного округа от 30 октября 2014 года № 861-П.
Выполнение в отчетном году поставленных задач было неразрывно связано с повышением эффективности деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе. 
В этой связи в 2016 году в рамках деятельности Совета был разработан и утвержден в новой редакции Порядок формирования и предоставления в Совет контрольно-счетных органов автономного округа отчета о результатах деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе. Формирование и предоставление контрольно-счетными органами в автономном округе отчета о результатах деятельности в соответствии с данным Порядком позволяет на более качественном уровне проводить мониторинг реализации контрольно-счетными органами в автономном округе полномочий в сфере внешнего муниципального финансового контроля.
3.	Деятельность Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа в 2016 году
В 2016 году деятельность Совета контрольно-счетных органов автономного округа осуществлялась в соответствии с целями и задачами, определенными Положением о Совете контрольно-счетных органов автономного округа, на основании Плана работы Совета контрольно-счетных органов автономного округа на 2016 год, который выполнен в полном объеме.
В соответствии с Положением о Совете контрольно-счетных органов автономного округа в 2016 году Совет осуществлял свою деятельность, руководствуясь принципами добровольности, законности, ответственности, гласности, партнерства, равноправия и соблюдения профессиональной этики. 
3.1.		Заседания Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа
В рамках исполнения поручения Губернатора автономного округа от 28 января 2015 года № 1 и распоряжения Губернатора автономного округа от 02 февраля 2015 года № 10-Р в соответствии с подпунктом 2.1 пункта 2 протокола заседания Правительственной комиссии по вопросам оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов от 02 марта 2015 года № 1 в течение 2016 года Счетной палатой автономного округа продолжалась оптимизация расходов средств окружного бюджета. 
В этой связи в рамках деятельности Совета в течение отчетного года не проводились конференции, семинары и совещания. 
В 2016 году было проведено 2 заседания Совета контрольно-счетных органов автономного округа с принятием решения в форме заочного голосования. 
10 марта 2016 года членами Совета был рассмотрен и утвержден Отчет о работе Совета контрольно-счетных органов автономного округа за 2015 год.
20 декабря 2016 года членами Совета был рассмотрен и утвержден План работы Совета контрольно-счетных органов автономного округа на 2017 год, внесены изменения в Положение о Совете контрольно-счетных органов автономного округа, рассмотрен и утвержден в новой редакции Порядок формирования и предоставления в Совет контрольно-счетных органов автономного округа отчета о результатах деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе. Кроме того, рассмотрены организационные вопросы и вопросы деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе. 
3.2.	Взаимодействие с Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации, в том числе с отделением Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе
В течение 2016 года Счетной палатой автономного округа в рамках деятельности Совета контрольно-счетных органов автономного округа проводился мониторинг реализации контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе положений Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон № 6-ФЗ), в том числе в рамках взаимодействия с Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и с отделением Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе.
В соответствии с запросами Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и отделения Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе Счетной палатой автономного округа в рамках деятельности Совета проводился сбор, анализ и обобщение информации о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе.
В течение отчетного периода в адрес Комиссии по развитию внешнего муниципального финансового контроля Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации была направлена следующая информация:
в январе и в декабре 2016 года - о количестве созданных и осуществляющих деятельность контрольно-счетных органах муниципальных образований в автономном округе, в том числе о количестве  заключенных соглашений о передаче контрольно-счетному органу муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;
в марте 2016 года - о реализации результатов контрольной и экспертно-аналитической деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе; 
в мае 2016 года - о практике взаимодействия контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе с городскими и сельскими поселениями в части выполнения полномочий по проведению внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета городского, сельского поселения за 2015 год.
В течение отчетного периода в адрес отделения Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе была направлена следующая информация:
в марте 2016 года - о реализации результатов контрольной и экспертно-аналитической деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе; 
в апреле 2016 года - о штатной численности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе;
в июне 2016 года - о деятельности Совета контрольно-счетных органов автономного округа, в том числе о проведенных мероприятиях в рамках деятельности Совета, а также предложения по совершенствованию и повышению эффективности деятельности Совета. 
Кроме того, в рамках проведения Счетной палатой Российской Федерации  мониторинга и комплексного анализа действующей системы государственного (муниципального) финансового контроля в Российской Федерации, а также в целях выработки предложений по повышению его эффективности в апреле 2016 года в адрес Счетной палаты Российской Федерации была направлена информация о контрольно - счетных органах муниципальных образований в автономном округе, в том числе в части кадрового обеспечения и в части финансовых нарушений.
4.	Деятельность контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе 
4.1.	Общие сведения	
От того, насколько эффективно на муниципальном уровне будут реализованы цели и задачи, определенные основными направлениями социально-экономического развития автономного округа, зависит динамика и перспективы развития всего автономного округа.
Обеспечение во всех муниципальных образованиях в автономном округе эффективного механизма использования бюджетных средств, позволяющего планомерно достигать долгосрочные цели развития автономного округа, является одной из главных задач эффективной бюджетной политики автономного округа. 
В целях осуществления внешнего муниципального финансового контроля в автономном округе создано 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований: во всех 7 муниципальных районах в автономном округе (Красноселькупский район, Надымский район, Приуральский район, Пуровский район, Тазовский район, Шурышкарский район, Ямальский район) и во всех 6 городских округах в автономном округе (город Губкинский, город Лабытнанги, город Муравленко, город Новый Уренгой, город Ноябрьск, город Салехард).
Все контрольно-счетные органы муниципальных образований в автономном округе осуществляют свою деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и обладают правами юридического лица:
· Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард;
· Счетная палата города Ноябрьска;
· Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя;
· Контрольно-счетная палата города Муравленко;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования город    Лабытнанги;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования город    Губкинский;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район;
· Контрольно-Счетная палата муниципального образования Ямальский район;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район; 
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Шурышкарский район;
· Счетная палата муниципального образования Красноселькупский район;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Приуральский район.
По состоянию на 31 декабря 2016 года штатная численность сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе составляла 66 единиц, фактическая численность - 62 человека, из них 61 человек имеют высшее образование. 
По состоянию на 31 декабря 2016 года все 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе являлись членами Союза муниципальных контрольно-счетных органов.
В соответствии с частью 11 статьи 3 Федерального закона № 6-ФЗ представительные органы поселений, входящих в состав муниципального района, вправе заключать соглашения с представительным органом муниципального района о передаче контрольно-счетному органу муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 
На территории автономного округа расположено 7 муниципальных районов, в состав которых входит 42 поселения. 
По состоянию на 31 декабря 2016 года количество заключенных соглашений о передаче полномочий составило 42 соглашения. Таким образом, в автономном округе полностью реализовано положение Федерального закона      № 6-ФЗ в части передачи контрольно-счетному органу муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
В отчетном году 12 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе осуществляли подписку журнала «Вестник АКСОР» (Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард, Счетная палата города Ноябрьска, Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя, Контрольно-счетная палата города Муравленко, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Губкинский, Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район, Контрольно-Счетная палата муниципального образования Ямальский район, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район, Счетная палата муниципального образования Красноселькупский район, Контрольно-счетная палата муниципального образования Приуральский район).
4.2. Основные показатели деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
Проводимый в рамках деятельности Совета мониторинг позволяет провести анализ основных показателей деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, в числе которых количество проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, объемы проверенных бюджетных средств, выявленные нарушения и меры, принятые по их устранению, количество объектов, охваченных контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями.
Основные показатели деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе за 2016 год приведены в Таблице.
                                                                                                                   Таблица 
	№ п/п
	Наименование показателя 
	Значение

	1.
	Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий - всего, 
в том числе:
	1 601

	1.1.
	количество проведенных контрольных мероприятий
	115

	1.2.
	количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий, из них:
	1 486

	1.2.1.
	финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов
	1 234

	1.2.2.
	внешние проверки годовых отчетов об исполнении местных бюджетов
	58

	1.2.3.
	внешние проверки бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств
	71

	1.2.4.
	иные экспертно-аналитические мероприятия
	123

	2.
	Количество объектов, охваченных при проведении контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, из них:
	739

	2.1.
	при проведении контрольных мероприятий
	191

	2.2.
	при проведении экспертно-аналитических мероприятий
	548

	3.
	Объем бюджетных средств, проверенных при проведении контрольных и иных экспертно-аналитических мероприятий (тыс. рублей)
	50 112 696,5

	4.
	Выявлено нарушений в ходе контрольных и иных экспертно-аналитических мероприятий всего (тыс. рублей), в том числе:
	1 914 260,2

	4.1.
	нецелевое использование бюджетных средств (тыс. рублей)
	16 738,5

	4.2.
	неэффективное использование бюджетных средств (тыс. рублей)
	47 531,9

	5.
	Устранено финансовых нарушений (тыс. рублей), из них:
	1 548 945,7

	5.1.
	устранено финансовых нарушений в отчетном году (тыс. рублей)
	1 530 177,2

	5.2.
	устранено финансовых нарушений по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному (тыс. рублей)
	18 768,5

	6.
	Количество подготовленных экспертных заключений, из них: 
	1 114

	6.1.
	по проектам муниципальных правовых актов
	800

	7.
	Количество замечаний и предложений, внесенных экспертными заключениями
	928

	8.
	Количество замечаний и предложений, учтенных при принятии решений
	721

	9.
	Направлено представлений и предписаний
	87

	10.
	Количество представлений и предписаний, снятых с контроля (исполненных), из них:
	89

	10.1.
	за прошедшие периоды
	41

	11.
	Привлечено к дисциплинарной ответственности (чел.)
	28

	12.
	Направлено материалов в органы прокуратуры и иные правоохранительные органы
	109

	13.
	Возбуждено дел об административных правонарушениях по материалам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
	11

	14.
	Количество действующих стандартов и методических документов (методических указаний и рекомендаций), из них: 
	145

	14.1.
	стандартов
	107

	15.
	Фактическая численность сотрудников контрольно-счетных органов
	62

	16.
	Численность сотрудников, имеющих высшее образование
	61

	17.
	Численность сотрудников, прошедших обучение по программе повышения квалификации за последние три года, в том числе:
	45

	17.1.
	в отчетном году
	25

	18.
	Количество информационных материалов, отражающих деятельность контрольно-счетных органов
	701


4.3.	Контрольная и экспертно - аналитическая деятельность контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
В 2016 году контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе осуществлялось проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, в рамках которых проведены проверки и дана оценка правомерности и эффективности расходования бюджетных средств в различных сферах социально-экономического развития муниципальных образований в автономном округе: в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства, социальной защиты населения, образования и культуры.
Проведены проверки законности и целевого использования финансовых средств, выделенных некоммерческим организациям и муниципальным унитарным предприятиям.
В отчетном году проведены контрольные мероприятия в части проверок правомерности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на строительство, капитальный ремонт зданий и сооружений, на благоустройство территорий муниципальных образований в автономном округе, на содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения,  также в части управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 
Проведен анализ деятельности органов местного самоуправления по осуществлению бюджетных полномочий администратора доходов местного бюджета по администрированию налоговых и неналоговых доходов.
В рамках реализации полномочий по аудиту в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд проводились проверки, анализ, оценка информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности расходов на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Учитывая, что долгосрочные муниципальные целевые программы являются основным инструментом программно-целевого метода формирования и исполнения местных бюджетов,  в 2016 году контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля особое внимание уделялось контролю и мониторингу эффективности реализации долгосрочных муниципальных целевых программ в сфере развития сельского хозяйства и охраны окружающей среды, образования и культуры, развития субъектов малого предпринимательства, в сфере реализации муниципальной политики, в том числе в части социально-экономического развития коренных малочисленных народов Севера и агропромышленного комплекса, в сфере развития физической культуры и спорта, развития туризма и повышения эффективности реализации молодежной политики, организации отдыха и оздоровления детей и учащейся молодежи.
В 2016 году контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе проведено 115 контрольных мероприятий, 58 внешних проверок годовых отчетов об исполнении местных бюджетов, 71 внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, 123 иных экспертно-аналитических мероприятий.
Контрольными мероприятиями охвачен 191 объект, в том числе:
· 60 органов местного самоуправления;
· 107 муниципальных учреждений;
· 7 муниципальных предприятий;
· 17 иных организаций.
Экспертно-аналитическим мероприятиями охвачено 548 объектов, в том числе:
· 110 органов местного самоуправления;
· 191 муниципальное учреждение;
· 1 муниципальное предприятие;
· 12 иных организаций;
· 234 главных администраторов бюджетных средств охвачено при проведении внешних проверок годовых отчетов об исполнении местных бюджетов.
Сумма проверенных бюджетных средств при проведении контрольных и иных экспертно-аналитических мероприятий в 2016 году составила 50 112 696,5 тыс. рублей. 
В рамках контрольной и экспертно-аналитической деятельности, направленной на выявление и пресечение фактов нецелевого, неправомерного и неэффективного расходования бюджетных средств, в отчетном периоде контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе выявлено финансовых нарушений на сумму 1 914 260,2 тыс. рублей, из них: нецелевое использование бюджетных средств - 16 738,5 тыс. рублей, неэффективное использование бюджетных средств - 47 531,9 тыс. рублей, нарушения порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом - 383 519,6 тыс. рублей, иные нарушения и недостатки - 1 466 470,2 тыс. рублей. 
В 2016 году устранено финансовых нарушений на сумму 1 548 945,7 тыс. рублей, из них:
устранено финансовых нарушений в отчетном году на сумму 1 530 177,2 тыс. рублей;
устранено финансовых нарушений по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному на сумму 18 768,5 тыс. рублей.
Одно из важнейших направлений деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе - контроль за устранением выявленных нарушений и недостатков, предотвращением их в будущем.
В отчетном году по результатам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе проверяемым объектам направлено 73 представления и 14 предписаний. Снято с контроля 89 представлений и предписаний, из них: 41 представление и предписание по мероприятиям, проведенным в периоды, предшествующие отчетному.
В условиях реализации программно-целевого принципа формирования и исполнения бюджетов муниципальных образований в 2016 году укрепление экспертно-аналитического направления деятельности в части финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов являлось одним из приоритетных направлений деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе.
В отчетном периоде проведено 1 234 финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов, по результатам которой подготовлено 800 экспертных заключений. 
Качественная составляющая экспертно-аналитических мероприятий - их результативность. Из 928 внесенных контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе замечаний и предложений   721 замечание и предложение (77,7%) учтено органами местного самоуправления.
4.4.	Взаимодействие контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами
В целях оперативного обмена информацией, методологическими документами, а также в целях проведения консультаций по вопросам предупреждения, пресечения и выявления нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере в 2016 году продолжалось взаимодействие контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами. 
По состоянию на 31 декабря 2016 года контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами заключено 22 соглашения о взаимодействии и сотрудничестве: 
· Контрольно-Счетной палатой муниципального образования город Салехард с Прокуратурой города Салехарда, с Салехардским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу;
· Счетной палатой города Ноябрьска с Прокуратурой города Ноябрьска, с оперативно - розыскной частью по налоговым преступлениям Управления внутренних дел по Ямало-Ненецкому автономному округу, с Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Ноябрьску;
· Контрольно-счетной палатой Нового Уренгоя с Прокуратурой города Новый Уренгой;
· Контрольно-счетной палатой города Муравленко с Прокуратурой города Муравленко;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования город Лабытнанги с Прокуратурой города Лабытнанги и Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Лабытнанги;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Пуровский район с Прокуратурой Пуровского района, с Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по Пуровскому району;
· Контрольно-Счетной палатой муниципального образования Ямальский район с Прокуратурой Ямальского района;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Тазовский район с Прокуратурой Тазовского района, с Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по Тазовскому району;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Надымский район с Прокуратурой Надымского района, с Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по Надымкому району;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Шурышкарский район с Прокуратурой Шурышкарского района;
· Счетной палатой муниципального образования Красноселькупский район с Прокуратурой Красноселькупского района, со следственным отделом по Красноселькупскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Приуральский район с Прокуратурой Приуральского района, с Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по Приуральскому району, со следственным отделом по Приуральскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу.
Взаимодействие с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами позволяет организовать и проводить совместные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, что повышает их результативность.  
В 2016 году в рамках заключенных соглашений контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе совместно с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами проведено 15 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия (Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард - 2, Контрольно-счетная палата города Муравленко – 2, Контрольно-счетная палата муниципального образования город                 Лабытнанги - 3, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Губкинский - 1, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район - 2, Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район - 5).
В рамках взаимодействия при выявлении признаков противоправных действий на проверяемых объектах контрольно-счетные органы муниципальных образований в автономном округе передают соответствующие материалы в правоохранительные органы. За 2016 год в правоохранительные органы направлено 109 материалов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе (Счетная палата города Ноябрьска - 13, Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя - 4, Контрольно-счетная палата города Муравленко – 51, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги - 19, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Губкинский - 11, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район - 3, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район - 8).
В 2016 году возбуждено 11 дел об административных правонарушениях (Счетная палата города Ноябрьска - 4, Контрольно-счетная палата города Муравленко – 5, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Губкинский - 1, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район - 1).
4.5.	Взаимодействие контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе с органами местного самоуправления
В целях повышения эффективности деятельности, направленной на защиту экономических интересов общества, связанных с осуществлением контроля за использованием бюджетных средств, а также в целях предупреждения и выявления правонарушений в финансово-бюджетной сфере в 2016 году контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе было продолжено взаимодействие с органами местного самоуправления.  
По состоянию на 31 декабря 2016 года контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе заключено 15 соглашений о сотрудничестве с органами местного самоуправления муниципальных образований:
· Контрольно-Счетной палатой муниципального образования город Салехард с Городской Думой муниципального образования город Салехард, с Администрацией муниципального образования город Салехард;
· Контрольно-счетной палатой Нового Уренгоя трехстороннее соглашение с Администрацией города Новый Уренгой и Городской Думой муниципального образования город Новый Уренгой;
· Контрольно-счетной палатой города Муравленко с Администрацией муниципального образования город Муравленко;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования город Лабытнанги с Администрацией муниципального образования город Лабытнанги;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования город Губкинский с Администрацией города Губкинского;
· Контрольно-Счетной палатой муниципального образования Ямальский район с Районной Думой муниципального образования Ямальский район;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Тазовский район  с Администрацией муниципального образования Тазовский район;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Надымский    район - 3 соглашения с Администрацией муниципального образования Надымский район;
· Счетной палатой муниципального образования Красноселькупский район - 2 соглашения с Администрацией муниципального образования Красноселькупский район;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Приуральский район с Районной Думой муниципального образования Приуральский район, с Департаментом финансов Администрации муниципального образования Приуральский район.
В 2016 году в рамках заключенных соглашений контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе совместно с органами местного самоуправления проведено 2 контрольных мероприятия (Контрольно-счетная палата города Муравленко, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги).
5.	Кадровое обеспечение контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
По состоянию на 31 декабря 2016 года штатная численность сотрудников 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе утверждена в количестве 66 единиц, в том числе: замещающих муниципальную должность - 28 единиц; замещающих должность муниципальной службы - 25 единиц; иные должности - 13 единиц.
Общая численность сотрудников 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе по состоянию на 31 декабря 2016 года составляла 62 человека, в том числе: замещающих муниципальную должность - 26 человек; замещающих должность муниципальной службы - 25 человек; иные должности - 11 человек.
Из 62 сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе 61 сотрудник имеют высшее образование, из них 4 сотрудника контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе имеют 2 высших образования (Счетная палата города Ноябрьска, Контрольно-счетная палата города Муравленко, Контрольно-счетная палата муниципального образования Приуральский район).
Один сотрудник контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе является аспирантом второго года обучения по заочной форме в федеральном бюджетном учреждении «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации» (Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя).
В целях повышения эффективности и качества работы органов внешнего муниципального финансового контроля необходимо постоянное совершенствование кадрового состава и повышение квалификации сотрудников.
За последние 3 года 45 сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе прошли обучение по программе повышения квалификации по основным направлениям деятельности контрольно-счетного органа, в том числе в 2016 году – 25 сотрудников. 
Повышение квалификации сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе в 2016 году осуществлялось: 
в федеральном бюджетном учреждении «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации» (Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги, Счетная палата города Ноябрьска, Контрольно-счетная палата города Муравленко, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район);
в филиале федерального бюджетного учреждения «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации» в Сибирском федеральном округе (Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район);
в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Уральский государственный юридический университет» (Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район);
в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард);
в федеральном государственном образовательном бюджетном учреждении высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Счетная палата города Ноябрьска);
в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего профессионального образования «Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б.Н. Ельцина» (Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район);
в частном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Межрегиональный центр подготовки кадров «Профессионал» (Контрольно-счетная палата города Муравленко);
в некоммерческом партнерстве «Консорциум профессионального менеджмента» (Контрольно-Счетная палата муниципального образования Ямальский район);
в частном образовательном учреждении дополнительного профессионального образования «Учебный центр «Прогресс» (Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район).
Повышение квалификации осуществлялось по программам в сфере:
закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд; 
противодействия коррупции в системе государственной и муниципальной службы;
профилактики коррупционных и иных правонарушений;
государственного и муниципального управления;
управления персоналом;
государственного (муниципального) аудита в строительстве, ценообразования и сметного дела в строительстве;
финансового контроля в бюджетной сфере;
финансового контроля и управления бюджетными ресурсами муниципальных образований;
внешнего и внутреннего финансового контроля бюджетов муниципальных образований.
В автономном округе эффективно используется система поощрения и награждения. За большой вклад в осуществление и развитие внешнего муниципального финансового контроля сотрудники контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе отмечаются наградами Российской Федерации, Ямало-Ненецкого автономного округа и муниципальных образований.
По состоянию на 31 декабря 2016 года количество поощрений и награждений сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе составило 32, из них:
· наградами Российской Федерации - 2 (Контрольно-счетная палата города Муравленко - 1, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район -1); 
· наградами автономного округа, почетными званиями автономного округа, наградами органов государственной власти автономного округа - 10 (Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги - 1, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район - 5, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район - 4); 
· наградами и поощрениями муниципальных образований в автономном округе - 20 (Счетная палата города Ноябрьска - 2, Контрольно-счетная палата города Муравленко - 4, Контрольно-счетная палата муниципального образования город    Лабытнанги - 5, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район - 7, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район -1, Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район - 1).
6.	Обеспечение доступа к информации о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
Согласно Федеральному закону № 6-ФЗ наряду с законностью, объективностью, эффективностью и независимостью одним из принципов деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе является принцип гласности.
В целях информирования гражданского общества и открытости результатов деятельности в 2016 году продолжалась работа в части информирования общественности о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе.
Собственный официальный сайт или страницу на сайте органа местного самоуправления муниципального образования, а также на сайте представительного органа муниципального образования в автономном округе имеют все 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, из них: 
5 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе имеют собственный официальный сайт:
· Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард (www.сксп.рф); 
· Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги (www.ksplbt.ru);
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район (www.purksp.ru);
· Контрольно-Счетная палата муниципального образования Ямальский район (yamalcsp.ru); 
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район (www.spalata.ru); 
8 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе имеют страницу на сайте органа местного самоуправления муниципального образования или на сайте представительного органа муниципального образования в автономном округе:
· Счетная палата города Ноябрьска (www.gorod-noyabrsk89.ru); 
· Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя (www.newurengoy.ru); 
· Контрольно-счетная палата города Муравленко (www.muravlenko.com); 
· Контрольно-счетная палата муниципального образования город Губкинский (www.duma.gubadm.ru);
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район (nadymregion.ru);
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Шурышкарский район (www.admmuji.ru);
· Счетная палата муниципального образования Красноселькупский район (www.selkup-adm.ru);
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Приуральский район (www.priuralye.com). 
В 2016 году количество публикаций и информационных материалов, отражающих деятельность контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, составило 701, в том числе: в печатных средствах массовой информации - 14, на радио и телевидении – 10, на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (странице на сайте органа местного самоуправления муниципального образования или на сайте представительного органа муниципального образования в автономном округе) - 637, на иных информационных сайтах - 40. 
В течение 2016 года контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе была продолжена работа с Порталом Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации в сети Интернет в соответствии с Регламентом функционирования Портала Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов Российской Федерации в сети Интернет, утвержденным приказом Председателя Счетной палаты Российской Федерации от 26 декабря 2014 года № 157.
7.	Приоритетные направления деятельности Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа в 2017 году
В 2017 году Советом контрольно-счетных органов автономного округа будет продолжена работа по повышению эффективности системы внешнего государственного и муниципального финансового контроля в автономном округе, по повышению эффективности управления государственными и муниципальными финансами, что является важной составляющей при решении задач социально-экономического развития как муниципальных образований в автономном округе, так и автономного округа в целом. 
В этой связи в рамках деятельности Совета  контрольно-счетных органов автономного округа в 2017 году приоритетным будет проведение следующих мероприятий:
· разработка предложений по повышению эффективности деятельности Совета контрольно-счетных органов автономного округа;
· планирование и проведение совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, правовое и методическое сопровождение их организации;
· оказание контрольно-счетным органам муниципальных образований в автономном округе организационной, правовой, информационной, методологической помощи, содействия в повышении квалификации их сотрудников;
· развитие сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования внешнего государственного и муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом в рамках проведения конференций, семинаров, заседаний и других мероприятий;
· изучение, обобщение и распространение передовых практик отечественных и зарубежных контрольно-счетных органов по организации и проведению внешнего государственного и муниципального финансового контроля;
· стимулирование профессионального роста сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе и выявление специалистов высокой квалификации контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе путем проведения конкурса «Лучший сотрудник контрольно-счетного органа муниципального образования в Ямало-Ненецком автономном округе»;
· проведение мониторинга контрольной, экспертно-аналитической, информационной и иной деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе.
Реализация намеченных мероприятий будет способствовать дальнейшему укреплению финансовой дисциплины, сокращению количества правонарушений в бюджетной сфере, обеспечению стабильности бюджетного процесса в автономном округе.  






