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1.	Вводные положения
Совет контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа (далее  Совет контрольно-счетных органов автономного округа, Совет) создан в январе 2009 года в целях повышения эффективности системы внешнего финансового контроля в Ямало-Ненецком автономном округе (далее – автономный округ), обеспечения взаимодействия Счетной палаты автономного округа и контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе по вопросам осуществления внешнего государственного и муниципального финансового контроля.
В автономном округе создано 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований: во всех 7 муниципальных районах (Красноселькупский район, Надымский район, Приуральский район, Пуровский район, Тазовский район, Шурышкарский район, Ямальский район) и во всех 6 городских округах (город Губкинский, город Лабытнанги, город Муравленко, город Новый Уренгой, город Ноябрьск, город Салехард).
По состоянию на 31 декабря 2015 года в состав Совета контрольно-счетных органов автономного округа входили Счетная палата автономного округа и все 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе. 
Настоящий отчет о работе Совета контрольно-счетных органов автономного округа за 2015 год (далее - Отчет) подготовлен в соответствии с Положением о Совете контрольно-счетных органов автономного округа, утвержденным Советом (протокол от 30 мая 2014 года № 1) (далее - Положение о Совете контрольно-счетных органов автономного округа), и составлен по данным, предоставленным контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе в соответствии с Порядком формирования и предоставления в Совет контрольно-счетных органов автономного округа отчета о результатах деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, утвержденным Советом (протокол от 30 мая 2014 года № 1) (далее - Порядок формирования и предоставления отчета).
В Отчете приведена информация о результатах деятельности 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, которые в 2015 году являлись членами Совета и представляли в Счетную палату автономного округа информацию о своей деятельности в соответствии с Порядком формирования и предоставления отчета.
В Отчете не отражены итоги деятельности Счетной палаты автономного округа за 2015 год. Отчет о деятельности Счетной палаты автономного округа за 2015 год формируется и публикуется самостоятельно.
2.	Особенности деятельности Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа в 2015 году
В 2015 году деятельность Совета контрольно-счетных органов автономного округа была направлена на решение задач по развитию единой системы внешнего финансового контроля в автономном округе и ее совершенствованию в условиях реформирования бюджетного процесса, на реализацию положений, содержащихся в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 04 декабря 2014 года, в Бюджетном послании Президента Российской Федерации от 13 июня 2013 года «О бюджетной политике в 2014-2016 годах», в ежегодном докладе Губернатора автономного округа о положении дел в автономном округе от 19 ноября 2014 года, в основных направлениях бюджетной и налоговой политики автономного округа на 2015-2017 годы, утвержденных постановлением Правительства автономного округа от 30 октября 2014 года № 861-П.
В отчетном периоде приоритетным направлением в деятельности Совета контрольно-счетных органов автономного округа являлось оказание Счетной палатой автономного округа консультационной помощи (в том числе методологической и правовой помощи) контрольно-счетным органам муниципальных образований в автономном округе, а также формирование целостной системы внешнего финансового контроля в автономном округе, обобщение и распространение положительного отечественного и зарубежного опыта контрольной и экспертно-аналитической деятельности.  
3.	Деятельность Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа в 2015 году
В 2015 году План работы Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа выполнен в полном объеме.
В соответствии с Положением о Совете контрольно-счетных органов автономного округа в 2015 году Совет осуществлял свою деятельность, руководствуясь принципами добровольности, законности, ответственности, гласности, партнерства, равноправия и соблюдения профессиональной этики. 
Результаты проведенных мероприятий в 2015 году способствовали дальнейшему укреплению финансовой дисциплины, сокращению количества правонарушений в бюджетной сфере, обеспечению стабильности бюджетного процесса в автономном округе.  
3.1.		Заседания Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа
В связи с оптимизацией расходов средств окружного бюджета в рамках исполнения поручения Губернатора автономного округа от 28 января 2015 года № 1 и распоряжения Губернатора автономного округа от 02 февраля 2015 года № 10-Р в соответствии с подпунктом 2.1 пункта 2 протокола заседания Правительственной комиссии по вопросам оптимизации и повышения эффективности бюджетных расходов от 02 марта 2015 года № 1 Счетной палатой автономного округа осуществлялось сокращение расходов средств окружного бюджета, предусмотренных на содержание Счетной палаты автономного округа в 2015 году, в том числе за счет сокращения количества проводимых мероприятий.
В этой связи в 2015 году в рамках деятельности Совета не проводились конференции, семинары и совещания по вопросам внешнего государственного и муниципального финансового контроля. 
В 2015 году было проведено 3 заседания Совета контрольно-счетных органов автономного округа с принятием решения в форме заочного голосования. 
11 марта 2015 года членами Совета были внесены изменения в Положение о Совете контрольно-счетных органов автономного округа и в Порядок формирования и предоставления отчета. Кроме того, были рассмотрены организационные вопросы и вопросы деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе.
30 апреля 2015 года членами Совета был рассмотрен и утвержден Отчет о работе Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа за 2014 год, а также принято решение о вступлении в Совет Контрольно-счетного органа муниципального образования город Тарко-Сале.
30 ноября 2015 года членами Совета был рассмотрен и утвержден План работы Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа на 2016 год, рассмотрены организационные вопросы и вопросы деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе. 
Также членами Совета было принято решение об исключении из Совета Контрольно-счетного органа муниципального образования город Тарко-Сале в связи с его ликвидацией. 
Кроме того, 30 ноября 2015 года членами Совета были рассмотрены и одобрены итоги конкурса «Лучший сотрудник контрольно-счетного органа муниципального образования в Ямало-Ненецком автономном округе». По итогам конкурса «Лучший сотрудник контрольно-счетного органа муниципального образования в Ямало-Ненецком автономном округе» победителем был признан Лантух Андрей Андреевич, главный инспектор Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Лабытнанги, представивший на конкурс реферат на тему: «Повышение собственных доходов как путь к самостоятельности муниципальных образований». 
3.2.	Взаимодействие с Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации, в том числе с отделением Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе
В течение 2015 года Советом контрольно-счетных органов автономного округа проводился мониторинг реализации контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе положений Федерального закона от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее - Федеральный закон № 6-ФЗ), в том числе в рамках взаимодействия с Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и с отделением Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе.
В соответствии с запросами Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации и отделения Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе Советом проводился сбор, анализ и обобщение информации о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе.
В течение отчетного периода в адрес Комиссии по развитию внешнего муниципального финансового контроля Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации была направлена следующая информация:
 в январе и в декабре 2015 года - о создании и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, в том числе в части заключения соглашений о передаче контрольно-счетному органу муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;
в августе 2015 года - о практике взаимодействия контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе с правоохранительными органами. 
В течение отчетного периода в адрес отделения Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе была направлена следующая информация:
в марте 2015 года - по административной практике контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе; 
в апреле 2015 года - о штатной численности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе;
в апреле 2015 года - о реализации результатов контрольной и экспертно-аналитической деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе;
в августе 2015 года - о разработке и применении стандартов внешнего муниципального финансового контроля контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе.
Кроме того, в декабре 2015 года Советом была обобщена и направлена в адрес отделения Совета контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации в Уральском федеральном округе информация об основных показателях деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе за 2014 год - 9 месяцев 2015 года.
4.	Деятельность контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе 
4.1.	Общие сведения	
В автономном округе создано 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований: во всех 7 муниципальных районах (Красноселькупский район, Надымский район, Приуральский район, Пуровский район, Тазовский район, Шурышкарский район, Ямальский район) и во всех 6 городских округах (город Губкинский, город Лабытнанги, город Муравленко, город Новый Уренгой, город Ноябрьск, город Салехард).
Все контрольно-счетные органы муниципальных образований в автономном округе осуществляют свою деятельность в соответствии с нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и обладают правами юридического лица:
· Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард;
· Счетная палата города Ноябрьска;
· Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя;
· Контрольно-счетная палата города Муравленко;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования город    Лабытнанги;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования город    Губкинский;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район;
· Контрольно-Счетная палата муниципального образования Ямальский район;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район; 
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Шурышкарский район;
· Счетная палата муниципального образования Красноселькупский район;
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Приуральский район.
Штатная численность сотрудников 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе по состоянию на 31 декабря 2015 года утверждена в количестве 66 единиц, общая численность сотрудников - 64 единицы.
В настоящее время 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе являются членами Союза муниципальных контрольно-счетных органов.
В соответствии с частью 11 статьи 3 Федерального закона № 6-ФЗ представительные органы поселений, входящих в состав муниципального района, вправе заключать соглашения с представительным органом муниципального района о передаче контрольно-счетному органу муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 
На территории автономного округа расположено 7 муниципальных районов, в состав которых входит 42 поселения. 
По состоянию на 31 декабря 2015 года количество заключенных соглашений о передаче полномочий составило 42 соглашения. Таким образом, в автономном округе полностью реализовано положение Федерального закона      № 6-ФЗ в части передачи контрольно-счетному органу муниципального района полномочий контрольно-счетного органа поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
В отчетном году 10 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе осуществляли подписку журнала «Вестник АКСОР» (Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард, Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя, Контрольно-счетная палата города Муравленко, Контрольно-счетная палата муниципального образования город    Лабытнанги, Контрольно-счетная палата муниципального образования город    Губкинский, Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район, Счетная палата муниципального образования Красноселькупский район, Контрольно-счетная палата муниципального образования Приуральский район).
4.2. Основные показатели деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
Формирование отчета о контрольной, экспертно-аналитической, информационной и иной деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе осуществляется в соответствии с Порядком формирования и предоставления отчета. 
Проводимый Счетной палатой автономного округа мониторинг основных показателей деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе позволяет подвести итоги работы контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе по исполнению свих полномочий, в числе которых количество проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, объемы проверенных бюджетных средств, выявленные нарушения и меры, принятые по их устранению, количество объектов, охваченных контрольными и экспертно-аналитическими мероприятиями.
Основные показатели деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе за 2015 год приведены в Таблице.
                                                                                                                   Таблица 
	№ п/п
	Наименование показателя 
	Значение

	1.
	Проведено контрольных и экспертно-аналитических мероприятий - всего, 
в том числе:
	1 728

	1.1.
	количество проведенных контрольных мероприятий
	268

	1.2.
	количество проведенных экспертно-аналитических мероприятий, из них:
	1 460

	1.2.1.
	по проектам муниципальных правовых актов
	1 343

	2.
	Количество объектов, охваченных при проведении контрольных мероприятий 
	239

	3.
	Объем бюджетных средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий (тыс. рублей)
	11 291 479,5

	4.
	Выявлено нарушений в ходе контрольных мероприятий всего (тыс. рублей), в том числе:
	1 503 742,1

	4.1.
	нецелевое использование бюджетных средств (тыс. рублей)
	2 486,6

	4.2.
	неэффективное использование бюджетных средств (тыс. рублей)
	105 361,8

	5.
	Устранено финансовых нарушений (тыс. рублей), из них:
	782 263,4

	5.1.
	устранено финансовых нарушений в отчетном году (тыс. рублей), из них:
	173 788,8

	5.1.1.
	возмещено средств в бюджет (тыс. рублей)
	9 389,6

	5.2.
	устранено финансовых нарушений по мероприятиям, проведенным в периодах, предшествующих отчетному (тыс. рублей)
	608 474,6

	6.
	Количество подготовленных экспертных заключений 
	1 081

	7.
	Количество замечаний и предложений, внесенных экспертными заключениями
	1 007

	8.
	Количество замечаний и предложений, учтенных при принятии решений
	816

	9.
	Направлено представлений и предписаний
	153

	10.
	Количество представлений и предписаний, снятых с контроля (исполненных), из них:
	130

	10.1.
	за прошедшие периоды
	12

	11.
	Привлечено к дисциплинарной ответственности (чел.)
	53

	12.
	Направлено материалов в органы прокуратуры и иные правоохранительные органы
	110

	13.
	Возбуждено дел об административных правонарушениях по материалам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий
	7

	14.
	Количество утвержденных стандартов и методических документов (методических указаний и рекомендаций), из них: 
	127

	14.1.
	стандартов
	105

	15.
	Фактическая численность сотрудников контрольно-счетных органов
	64

	16.
	Численность сотрудников, имеющих высшее профессиональное образование
	62

	17.
	Численность сотрудников, прошедших обучение по программе повышения квалификации за последние три года, в том числе:
	51

	17.1.
	в отчетном году
	22

	18.
	Количество публикаций в СМИ, отражающих деятельность контрольно-счетных органов
	833


4.3.	Контрольная деятельность контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
В 2015 году контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе при осуществлении внешнего муниципального финансового контроля особое внимание уделялось контролю и мониторингу эффективности реализации долгосрочных муниципальных целевых программ в сфере развития образования, развития малого и среднего предпринимательства, развития общественного транспорта и муниципального дорожного фонда. В течение 2015 года была дана оценка реализации мероприятий, направленных на противодействие терроризму и экстремизму в муниципальных образованиях в автономном округе.
При проведении контрольных мероприятий рассматривались вопросы в сферах жилищно-коммунального хозяйства и транспорта, в сфере социально-экономического развития коренных малочисленных народов Севера и агропромышленного комплекса, образования и культуры.
Одним из приоритетов в отчетном году стали проверки правомерности и эффективности использования бюджетных средств, выделенных на капитальный ремонт, реконструкцию и текущий ремонт зданий, а также на благоустройство территорий муниципальных образований в автономном округе.
Кроме того, проводились проверки соблюдения законности получения и расходования, полноты учета средств, полученных бюджетными учреждениями от предпринимательской деятельности и иной приносящей доход деятельности. Осуществлялся контроль соблюдения порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности. 
Новым направлением в деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе стала реализация полномочий по аудиту в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. При осуществлении данных полномочий проводились проверки, анализ, оценка информации о законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности расходов на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд.
В 2015 году контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе проведено 268 контрольных мероприятий, которыми охвачено 239 объекта, в том числе:
· 89 органов местного самоуправления;
· 105 муниципальных учреждений;
· 28 муниципальных предприятий;
· 17 прочих организаций.
Сумма проверенных бюджетных средств при проведении контрольных мероприятий в 2015 году составила 11 291 479,5 тыс. рублей. 
В отчетном периоде выявлено финансовых нарушений на сумму 1 503 742,1 тыс. рублей, из них: нецелевое использование бюджетных средств - 2 486,6 тыс. рублей, неэффективное расходование бюджетных средств - 105 361,8 тыс. рублей, нарушения порядка управления и распоряжения имуществом - 7 707,1 тыс. рублей, прочие финансовые нарушения - 1 388 186,6 тыс. рублей. 
В 2015 году устранено финансовых нарушений на сумму 782 263,4 тыс. рублей, в том числе возвращено в бюджет 9 389,6 тыс. рублей. 
В отчетном году контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе проверяемым объектам направлено 117 представлений и 36 предписаний. Снято с контроля 130 представлений и предписаний, из них: 12 представлений и предписаний по мероприятиям, проведенным в периоды, предшествующие отчетному.
4.4.	Экспертно-аналитическая деятельность контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
В 2015 году в условиях реализации программно-целевого принципа планирования и исполнения бюджета одним из основных направлений деятельности  контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе являлась профилактика нарушений бюджетного процесса в рамках проведения экспертно-аналитических мероприятий, в том числе путем финансово-экономической экспертизы проектов муниципальных правовых актов.
В отчетном периоде проведено 1 460 экспертно-аналитических мероприятий, из них 1 343 (92,0%) - финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных правовых актов. 
По итогам проведенных в 2015 году экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе подготовлено 1 081 экспертных заключений (из них по проектам муниципальных правовых актов - 957), которые содержат 1 007 замечаний и предложений. 
Качественная составляющая экспертно-аналитических мероприятий - их результативность. Из 1 007 внесенных контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе замечаний и предложений   816 замечаний и предложений (81,0%) учтены органами местного самоуправления.
4.5.	Совместные контрольные мероприятия Счетной палаты Ямало-Ненецкого автономного округа и контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
Одной из основных задач Совета контрольно-счетных органов автономного округа является координация совместной деятельности членов Совета, в том числе координация Счетной палатой автономного округа деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе при проведении на территории муниципальных образований в автономном округе совместных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
В рамках взаимодействия Счетной палаты автономного округа и  контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе в соответствии с Планом работы Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа на 2015 год было проведено 1 совместное контрольное мероприятие «Проверка правомерности и эффективности расходования бюджетных средств, направленных на благоустройство территорий муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе, за период 2013-2014 годы (совместно с Контрольно-счетной палатой города Муравленко и Контрольно-счетной палатой муниципального образования Надымский район)».
4.6.	Взаимодействие контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами
В целях повышения эффективности осуществляемого контроля использования бюджетных средств в рамках деятельности по предупреждению и выявлению правонарушений в финансово-бюджетной сфере в 2015 году было продолжено взаимодействие контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами. 
По состоянию на 31 декабря 2015 года контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами заключено 20 соглашений о взаимодействии и сотрудничестве: 
· Контрольно-Счетной палатой муниципального образования город Салехард с Прокуратурой города Салехарда, с Салехардским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу;
· Счетной палатой города Ноябрьска с Прокуратурой города Ноябрьска и оперативно - розыскной частью по налоговым преступлениям Управления внутренних дел по Ямало-Ненецкому автономному округу;
· Контрольно-счетной палатой Нового Уренгоя с Прокуратурой города Новый Уренгой;
· Контрольно-счетной палатой города Муравленко с Прокуратурой города Муравленко;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования город Лабытнанги с Прокуратурой города Лабытнанги и Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по городу Лабытнанги;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Пуровский район с Прокуратурой Пуровского района, с Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по Пуровскому району;
· Контрольно-Счетной палатой муниципального образования Ямальский район с Прокуратурой Ямальского района;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Тазовский район с Прокуратурой Тазовского района, с Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по Тазовскому району;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Надымский район с Прокуратурой Надымского района;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Шурышкарский район с Прокуратурой Шурышкарского района;
· Счетной палатой муниципального образования Красноселькупский район с Прокуратурой Красноселькупского района, со следственным отделом по Красноселькупскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Приуральский район с Прокуратурой Приуральского района, с Отделом Министерства внутренних дел Российской Федерации по Приуральскому району, со следственным отделом по Приуральскому району следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ямало-Ненецкому автономному округу.
Взаимодействие с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами позволяет организовать и проводить совместные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия, что повышает их результативность.  
В 2015 году в рамках заключенных соглашений контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе совместно с органами прокуратуры и иными правоохранительными органами проведено 23 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия (Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард - 1, Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя - 1, Контрольно-счетная палата города Муравленко – 6, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги - 3, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Губкинский - 1, Контрольно-Счетная палата муниципального образования Ямальский район - 1, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район - 7, Контрольно-счетная палата муниципального образования Шурышкарский район - 3).
В рамках взаимодействия при выявлении признаков противоправных действий на проверяемых объектах контрольно-счетные органы муниципальных образований в автономном округе передают соответствующие материалы в правоохранительные органы. За 2015 год в правоохранительные органы направлено 110 материалов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, проведенных контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе, по итогам рассмотрения которых возбуждено 2 уголовных дела (Контрольно-счетная палата города Муравленко, Контрольно-Счетная палата муниципального образования Ямальский район) и 7 дел об административных правонарушениях (Счетная палата города Ноябрьска - 3, Контрольно-счетная палата города Муравленко – 2, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги - 2).
Кроме того, в 2015 году в рамках взаимодействия органами прокуратуры были организованы заседания, совещания и семинары, направленные на противодействие коррупции, в которых принимали участие сотрудники контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе. 
4.7.	Взаимодействие контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе с органами местного самоуправления
В 2015 году была продолжена работа по совершенствованию взаимодействия контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе с органами местного самоуправления.
Продолжение взаимного сотрудничества контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе с органами местного самоуправления обеспечило единые подходы к применению требований бюджетного законодательства, формирование единых методологических принципов осуществления контрольной и экспертно-аналитической деятельности, согласование планов проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в целях исключения их дублирования, что позволяет повысить эффективность управления бюджетными средствами. 
По состоянию на 31 декабря 2015 года контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе заключено 17 соглашений о сотрудничестве с органами местного самоуправления муниципальных образований:
· Контрольно-Счетной палатой муниципального образования город Салехард с Городской Думой муниципального образования город Салехард, с Администрацией муниципального образования город Салехард;
· Счетной палатой города Ноябрьска - 2 соглашения с Департаментом финансов Администрации города Ноябрьска;
· Контрольно-счетной палатой Нового Уренгоя трехстороннее соглашение с Администрацией и Городской Думой муниципального образования город Новый Уренгой;
· Контрольно-счетной палатой города Муравленко с Администрацией муниципального образования город Муравленко;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования город Лабытнанги с Администрацией муниципального образования город Лабытнанги;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования город Губкинский с Администрацией города Губкинского;
· Контрольно-Счетной палатой муниципального образования Ямальский район с Районной Думой муниципального образования Ямальский район;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Надымский район - 3 соглашения с Администрацией муниципального образования Надымский район;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Шурышкарский район с Администрацией муниципального образования Шурышкарский район;
· Счетной палатой муниципального образования Красноселькупский район - 2 соглашения с Администрацией муниципального образования Красноселькупский район;
· Контрольно-счетной палатой муниципального образования Приуральский район с Районной Думой муниципального образования Приуральский район, с Департаментом финансов Администрации муниципального образования Приуральский район.
В 2015 году в рамках заключенных соглашений контрольно-счетными органами муниципальных образований в автономном округе совместно с органами местного самоуправления проведено 3 контрольных мероприятия (Счетная палата города Ноябрьска, Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги).
5.	Кадровое обеспечение контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
По состоянию на 31 декабря 2015 года штатная численность сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе составляла 66 единиц, фактическая численность сотрудников - 64 человека, из них высшее профессиональное образование имеют 62 сотрудника (96,9 %).
В целях повышения эффективности и качества работы органов внешнего муниципального финансового контроля необходимо постоянное совершенствование кадрового состава и повышение квалификации сотрудников.
За последние 3 года 51 сотрудник контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе прошел обучение по программе повышения квалификации, в том числе в 2015 году – 22 сотрудника. 
Повышение квалификации сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе осуществлялось: 
в федеральном бюджетном учреждении «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации» (Счетная палата города Ноябрьска, Контрольно-счетная палата города Муравленко, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район);
в филиале федерального бюджетного учреждения «Государственный научно-исследовательский институт системного анализа Счетной палаты Российской Федерации» в Сибирском федеральном округе (Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район,  Счетная палата муниципального образования Красноселькупский район);
в государственном казенном учреждении автономного округа «Кадровый ресурсный центр государственной и муниципальной службы Ямало-Ненецкого автономного округа» (Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард, Счетная палата города Ноябрьска, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район); 
в Пермском филиале федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район);
в автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Институт государственных и регламентированных закупок, конкурентной политики и антикоррупционных технологий» (Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард);
в автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Межрегиональная Академия повышения квалификации» (Контрольно-счетная палата города Муравленко);
в негосударственном образовательном учреждении «Институт информационных технологий» (Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район); 
в государственном образовательном бюджетном учреждении высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации» (Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район);
в автономной некоммерческой организации «Профессионал» (Контрольно-счетная палата муниципального образования Шурышкарский район);
в некоммерческом партнерстве «Консорциум профессионального менеджмента» (Контрольно-Счетная палата муниципального образования Ямальский район).
Повышение квалификации осуществлялось по программам в сфере:
закупок товаров, работ и услуг для государственных и муниципальных нужд; 
финансового контроля за формированием и исполнением местного бюджета; 
финансового контроля деятельности органов муниципальной власти;
финансового контроля и управления бюджетными ресурсами муниципальных образований;
ведения бухгалтерского учета и налоговой политики;
осуществления противодействия коррупции в системе муниципальной службы;
государственного (муниципального) аудита в строительстве.
В целях стимулирования профессионального роста сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе и выявления специалистов высокой квалификации в рамках деятельности Совета контрольно-счетных органов автономного округа был организован и проведен конкурс «Лучший сотрудник контрольно-счетного органа муниципального образования в Ямало-Ненецком автономном округе». 
Конкурс проведен в соответствии с Положением о конкурсе «Лучший сотрудник контрольно-счетного органа муниципального образования в Ямало-Ненецком автономном округе», утвержденным приказом Счетной палаты автономного округа от 14 ноября 2013 года № 100.
Подведение итогов конкурса «Лучший сотрудник контрольно-счетного органа муниципального образования в Ямало-Ненецком автономном округе» состоялось 23 ноября 2015 года. Путем открытого голосования члены организационного комитета конкурса определили победителя, которым стал Лантух Андрей Андреевич, главный инспектор Контрольно-счетной палаты муниципального образования город Лабытнанги, представивший на конкурс реферат на тему: «Повышение собственных доходов как путь к самостоятельности муниципальных образований». 
За активное участие в конкурсе Благодарственными письмами отмечены:
Алешина Галина Владимировна, аудитор Контрольно-счетной палаты муниципального образования Приуральский район, тема реферата: «Место аудита эффективности в системе государственного финансового контроля»; 
Андриенко Александра Игоревна, специалист-эксперт Контрольно-счетной палаты муниципального образования Тазовский район, тема реферата: «Взаимодействие органов внешнего и внутреннего муниципального финансового контроля»;
Кириченко Антонина Алексеевна, главный инспектор Контрольно-счетной палаты муниципального образования Надымский район, тема реферата: «Контрольно-счетный орган муниципального образования как важнейший элемент системы внешнего государственного финансового контроля»;
Минковская Татьяна Ивановна, главный инспектор инспекции по финансово-экономической экспертизе нормативных правовых актов Контрольно-счетной палаты города Муравленко, тема реферата: «Особенности осуществления контроля за сохранностью и использованием муниципального имущества»;
Снитко Юлия Юрьевна, ведущий инспектор Контрольно-счетной палаты муниципального образования Надымский район, тема реферата: «Внешняя проверка годового отчета об исполнении местного бюджета - важнейшее направление деятельности контрольно-счетного органа муниципального образования»;
Тепловская Анна Владимировна, аудитор Контрольно - Счетной палаты муниципального образования город Салехард, тема реферата: «Разработка стратегии деятельности контрольно-счетного органа на примере Контрольно - Счетной палаты муниципального образования г. Салехард».
В автономном округе эффективно используется система поощрения и награждения. За большой вклад в осуществление и развитие внешнего муниципального финансового контроля сотрудники контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе отмечаются наградами Российской Федерации, Ямало-Ненецкого автономного округа и муниципальных образований.
По состоянию на 31 декабря 2015 года количество поощрений и награждений сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе составило 35, из них:
· Российской Федерации - 4 (Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя - 1, Контрольно-счетная палата города Муравленко - 1, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Губкинский - 1, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район -1); 
· Ямало-Ненецкого автономного округа - 13 (Счетная палата города Ноябрьска - 4, Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя - 2, Контрольно-счетная палата города Муравленко - 2, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги - 1, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район - 4); 
· муниципального образования - 18 (Счетная палата города Ноябрьска - 1, Контрольно-счетная палата города Муравленко - 3, Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги - 1, Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район - 6, Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район -7).
6.	Обеспечение доступа к информации о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в Ямало-Ненецком автономном округе
В соответствии с Федеральным законом № 6-ФЗ деятельность контрольно-счетных органов основывается на принципах законности, объективности, эффективности, независимости и гласности. 
Статья 19 Федерального закона № 6-ФЗ устанавливает, что контрольно-счетные органы в целях обеспечения доступа к информации о своей деятельности размещают на своих официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети Интернет и опубликовывают в своих официальных изданиях или других средствах массовой информации информацию о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, о выявленных при их проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях, а также о принятых по ним решениях и мерах. 
Во исполнение одного из основных принципов внешнего финансового контроля - гласности в 2015 году была активизирована работа в части информирования общественности о деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе.
Собственный информационный сайт или страницу на сайте органа местного самоуправления муниципального образования имеют все 13 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, из них: 
5 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе имеют собственный информационный сайт:
· Контрольно-Счетная палата муниципального образования город Салехард (www.сксп.рф); 
· Контрольно-счетная палата муниципального образования город Лабытнанги (www.ksplbt.ru);
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Пуровский район (www.purksp.ru);
· Контрольно-Счетная палата муниципального образования Ямальский район (yamalcsp.ru); 
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Тазовский район (www.spalata.ru); 
8 контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе имеют страницу на сайте органа местного самоуправления муниципального образования:
· Счетная палата города Ноябрьска (www.gorod-noyabrsk89.ru); 
· Контрольно-счетная палата Нового Уренгоя (www.newurengoy.ru); 
· Контрольно-счетная палата города Муравленко (www.muravlenko.com); 
· Контрольно-счетная палата муниципального образования город Губкинский (www.duma.gubadm.ru);
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Надымский район (nadymregion.ru);
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Шурышкарский район (www.admmuji.ru);
· Счетная палата муниципального образования Красноселькупский район (www.selkup-adm.ru);
· Контрольно-счетная палата муниципального образования Приуральский район (www.priuralye.com). 
В 2015 году количество публикаций и информационных материалов в средствах массовой информации, отражающих деятельность контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе, составило 833, в том числе: в печатных средствах массовой информации - 16, на радио и телевидении – 8, на информационном сайте контрольно-счетного органа (странице на сайте органа местного самоуправления муниципального образования) - 809. 
7.	Приоритетные направления деятельности Совета контрольно-счетных органов Ямало-Ненецкого автономного округа в 2016 году
В 2016 году Советом контрольно-счетных органов автономного округа будет продолжена работа по совершенствованию системы внешнего государственного и муниципального финансового контроля в автономном округе, будет продолжена работа по укреплению бюджетной дисциплины и по повышению эффективности использования бюджетных средств в интересах устойчивого развития экономики и повышения качества жизни населения в автономном округе.
В этой связи в рамках деятельности Совета  контрольно-счетных органов автономного округа в 2016 году приоритетным будет проведение следующих мероприятий:
· выработка и внедрение единых подходов к вопросам планирования и проведения совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, методическое сопровождение их организации;
· развитие сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования внешнего государственного и муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом;
· развитие и совершенствование форм и способов взаимодействия контрольно-счетных органов, что позволит обеспечить действенный контроль за использованием бюджетных средств, предназначенных для решения задач социально-экономического развития автономного округа; 
· координация деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе путем оказания им методологической помощи, в  том числе организационной, правовой и информационной; 
· стимулирование профессионального роста сотрудников контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе и выявление специалистов высокой квалификации контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе путем проведения конкурса «Лучший сотрудник контрольно-счетного органа муниципального образования в Ямало-Ненецком автономном округе»;
· содействие в профессиональной подготовке, переподготовке и повышении квалификации сотрудников;
· проведение дальнейшего мониторинга контрольной, экспертно-аналитической, информационной и иной деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе;
· дальнейшее формирование единых принципов, правил и стандартов проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, которые позволят повысить эффективность внешнего государственного и муниципального финансового контроля в автономном округе, его результативность;
· изучение, обобщение и внедрение в деятельность Совета контрольно-счетных органов автономного округа опыта взаимодействия контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и контрольно-счетных органов муниципальных образований Российской Федерации с целью создания устойчивой системы консультационного обеспечения контрольно-счетных органов муниципальных образований в автономном округе для повышения их статуса, а также для повышения эффективности их деятельности. 
Реализация намеченных мероприятий будет способствовать организации надежного внешнего государственного и муниципального финансового контроля за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, государственного и муниципального имущества, что является одним из неотъемлемых условий динамичного социально-экономического развития автономного округа.







